Написать консольное приложение. 

Для каждой задачи указать:

1. Условие задачи

2. Описание работы программы

3. Описать используемые переменные (имя переменной, тип, назначение)

4. Текст программы

5. Результаты тестирования
Вариант №1
1. В массиве C из N элементов найти элемент,   имеющий наименьшее значение и поменять его местами с последним элементом. Значение N задать при помощи ввода, а сам массив сформировать из случайных чисел в диапазоне от -100 до 100.

2. В матрице размерами N*M (N и M не больше 10) определить сумму элементов той строки, где расположен максимальный элемент. Размеры матрицы задать при помощи ввода, а саму матрицу сформировать из случайных чисел в диапазоне от 0 до 100.

3. Вводится строка произвольного текста. Удалить из нее первое и последнее  слово (слова разделены пробелами).

4. Вводится строка символов, представляющая из себя произвольное арифметическое выражение. Проверить  баланс открывающихся и закрывающихся скобок.
Вариант №2
1. Задан массив A из N элементов и массив B из M элементов. Сформировать массив L из массивов A и B путем их слияния так, чтобы сначала располагались все элементы массива A, а затем все элементы массива B. Значения N и M ввести с клавиатуры, а массивы A и B сформировать из случайных чисел в диапазоне от 0 до 100.

2. В матрице размерами N*M (N и M не больше 15) поменять местами минимальный и максимальный элементы. Размеры матрицы и ее элементы задать при помощи ввода. Вывести матрицу в исходном и преобразованном виде.

3. Вводится произвольная строка русского текста, а также одна из букв русского алфавита. Подсчитать, какой процент слов в строке начинается на эту букву. Слова разделены пробелами.

4. Удалить из заданного текста фрагмент, заключенный в скобки.
Вариант №3
1. В массиве C из N элементов найти элемент,   имеющий наибольшее значение и пронормировать массив по этому элементу (т.е. поделить все элементы массива на этот элемент). Значение N задать при помощи ввода, а сам массив сформировать из случайных чисел в диапазоне от -100 до 100.

2. В матрице размерами N*N определить максимальный из элементов, находящихся на главной диагонали. Размеры матрицы и ее элементы задать при помощи ввода.

3. Определить, есть ли в заданном тексте слова, начинающиеся на букву "У" (слова разделены пробелами). Программа должна вывести либо "да" либо "нет".

4. Вводится строка произвольного текста. Удвоить первое слово и удалить последнее.
Вариант №4
1. Задан массив из N элементов, состоящий только из нулей и единиц. Определить, строго ли чередуются элементы в массиве.  Программа должна вывести либо слово "да", либо слово "нет". Значение N и элементы массива ввести с клавиатуры.

2. Сформировать и вывести на экран матрицу А размерами N*M элементов, у которой элементы первого и последнего столбца-единицы, а все остальные элементы - нули. Значения M и N задать при помощи ввода.

3. Определить, есть ли в заданном тексте слова, заканчивающиеся на букву "К" (слова разделены пробелами). Программа должна вывести либо "да" либо "нет".

4. Вводится строка произвольного текста.  Удалить из нее предпоследнее и последнее слово (слова разделены пробелами).
Вариант №5
1. Заданы два массива A и B по N элементов.   Сформировать и  вывести на печать массив L из 2*N элементов:
L=(A(1)+B(1),A(1)-B(1),A(2)+B(2),A(2)-B(2),.....,A(N)+B(N),A(N)-B(N))
Значение N и элементы массива A ввести с клавиатуры.

2. Определить суммы элементов всех  столбцов матрицы размерами N*M и наибольшую среди них. Размеры матрицы и ее элементы задать при помощи ввода

3. Вводятся две строки произвольного текста. Поменять местами их первые слова (слова разделены пробелами)

4. Вводится строка произвольного текста.  Удвоить в ней все буквы «А» (прописные или заглавные).
Вариант №6

1. Задан массив A из N элементов.  Сформировать массив B,  coдержащий только те элементы массива A, значение которых больше заданного числа X. Значения X, N и элементы массива A ввести с клавиатуры.

2. В матрице размерами N*M (N и M не больше 10) определить сумму элементов той строки, где расположен максимальный элемент. Размеры матрицы задать при помощи ввода, а саму матрицу сформировать из случайных чисел в диапазоне от 0 до 100.

3. Вводится строка произвольного текста. Поменять местами ее первое и последнее слово (слова разделены пробелами)

4. Вводится строка произвольного текста. Подсчитать количество гласных букв в ней.
Вариант №7
1. Задан массив A из N элементов. Вычислить среднее арифметическое значение элементов массива, не превышающих значение первого элемента этого массива. Значение N и элементы массива A ввести с клавиатуры

2. В целочисленной матрице A размерами N*M вычислить сумму элементов, имеющих нечетные значения, и их количество. Размеры матрицы задать при помощи ввода, а саму матрицу сформировать из случайных чисел в диапазоне от 0 до 50.

3. Вводится строка произвольного текста.  Удалить из нее предпоследнее и последнее слово (слова разделены пробелами).

4. Вводится строка произвольного текста. Вставить пробел после каждого знака препинания.

Вариант №8
1. Задан массив A из N элементов. Определить количество  элементов массива, не превышающих среднего арифметического значений элементов этого массива. Значение N и элементы массива A ввести с клавиатуры.

2. Дана квадратная матрица порядка N. Заменить нулями все ее элементы, расположенные на главной диагонали и выше ее. Вывести матрицу в исходном и преобразованном виде. Значение N задать при помощи ввода, а саму матрицу сформировать из случайных чисел в диапазоне от 0 до 100.

3. Вводится строка произвольного текста.  Вывести на экран второе слово (слова разделены пробелами)
4. Вводится строка произвольного текста. Удалить все знаки препинания.

Вариант №9
1. В массиве A из 20 элементов определить наибольшие из первых десяти элементов и последних десяти элементов и поменять их местами. Элементы массива A должны быть случайными числами в  диапазоне от 0 до 100.

2. Дана целочисленная матрица  размера 6*9.  Найти  среднее арифметическое наибольшего и наименьшего значений ее элементов. Матрицу сформировать из случайных чисел в диапазоне от -100 до 100.

3. Вводится строка произвольного текста.  Вывести на экран предпоследнее и последнее слово (слова разделены пробелами).

4. Вводится строка произвольного текста на русском языке. Проверить ее на правильность написания «жи» и «ши». Неправильные сочетания исправить.
Вариант №10
1. В массиве A из N элементов поменять местами первый элемент с последним, второй -с предпоследним и т.д. Элементы массива A должны быть случайными числами в  диапазоне от 0 до 100. N вводится.

2. Определить суммы положительных и отрицательных элементов в каждой строке матрицы A размерами N*M . Размеры матрицы и ее элементы задать при помощи ввода.

3. Вводится строка произвольного текста на русском языке. Заменить в ней все буквы «а» на буквы «о». Подсчитать количество замен.
4. Составить программу, выясняющую, является ли данная строка перевертышем ( так называются слова, читающиеся одинаково слева направо и справа налево, например: ПОТОП, НАГАН ).

Вариант №11
1. Задан  массив А из 20 элементов. Поменять местами 1-й элемент с 11-м , 2-й с 12-м , 3-й с 13-м и т. д. Вывести массив в исходном  и полученном состояниях. Элементы массива A должны быть случайными числами в  диапазоне от 0 до 100.

2. Все элементы с наибольшим значением в данной целочисленной квадратной матрице порядка N заменить нулями. (Элементы матрицы задаются при помощи ввода. При вводе данных можно позаботиться, чтобы таких элементов оказалось несколько). Вывести матрицу в исходном и преобразованном виде.

3. Вводится произвольная строка русского текста, а также одна из букв русского алфавита. Удалить эту букву из строки. 

4. Вводится произвольная строка русского текста. Подсчитать количество букв во втором слове (если оно есть).

Вариант №12

1. Вывести на экран массив из 10 случайных чисел, находящихся в диапазоне от –100 до 100. Затем найти и вывести на экран номера самого первого и самого последнего  из отрицательных чисел в этом массиве.

2. Определить суммы элементов каждой строки (каждого столбца) матрицы размерами N*M. Матрицу сформировать из случайных чисел от 0 до 100.

3. Вводится строка произвольного текста. Заменить все гласные буквы на пробел. Подсчитать общее количество пробелов в получившейся строке.
4. Вводится строка произвольного текста. Выяснить, есть ли в ней хотя бы одна цифра и вывести на экран «есть» или «нет».

Вариант №13

1. Вывести на экран массив из 10 случайных чисел, находящихся в диапазоне от –100 до 100. Затем найти и вывести на экран номера максимального и минимального  из отрицательных чисел в этом массиве.

2. В матрице размерами N*M определить сумму окаймляющих элементов (окаймляющие элементы - это элементы первой и последней строки и первого и последнего столбца). Матрицу сформировать из случайных чисел от 0 до 100.

3. Вводится строка произвольного текста. Удалить все гласные буквы.

4. Вводится строка произвольного текста. Подсчитать количество символов в первом и последнем слове.

Вариант №14

1. Сформировать массив из 20 случайных чисел в пределах -20 до 20. Найти средние арифметические положительных и отрицательных чисел.  
2. Определить максимальные из элементов каждой строки (каждого столбца) матрицы размерами N*M. Матрицу сформировать из случайных чисел от 0 до 100.

3. Вводится строка произвольного текста. Подсчитать количество гласных букв в ней.

4. Вводится строка произвольного текста. Удалить из нее два первых слова.

Вариант №15

1. Задан массив L из N элементов. Построить и вывести на экран массив D из N/2 элементов такой что:        D1=L1+Ln,  D2=L2+Ln-1 и т.д. Массив задать вводом.

2. Сформировать и отпечатать матрицу размерами N*N, у которой элементы, находящиеся на главной диагонали, равны единице, а все остальные элементы - нули.

3. Вводится строка произвольного текста. Выяснить, которое из слов длиннее  - первое или последнее.
4. Вводится строка произвольного текста. Удвоить каждую букву.
Вариант №16

1. Заданы два массива X и Y из N элементов каждый. Сформировать и вывести на печать массив Z из 2*N элементов, в котором элементы массивов X и Y чередуются.
2. Сформировать и отпечатать "шахматную" матрицу, т.е. матрицу размерами 8*8, состоящую из нулей и единиц, расположенных в шахматном порядке.

3. Вводится строка произвольного текста. Удалить из нее все пробелы и вывести, сколько пробелов было удалено.

4. Вводится строка произвольного текста. Удвоить первое слово.

 Вариант №17

1. Задан массив A из N элементов и массив B из M элементов. Сформировать массив L из массивов A и B путем их слияния так, чтобы сначала располагались все элементы массива A, а затем все элементы массива B.

2. Переставить местами первую и последнюю строку матрицы размерами N*M. Матрицу сформировать из случайных чисел в диапазоне от -100 до 100.
3. Вводится строка произвольного текста. Удвоить  все пробелы.

4. Вводится строка произвольного текста. Удалить второе слово.

Вариант №18

1. Задан массив A из N элементов. Сформировать массив B, содержащий только положительные элементы массива A.

2. Переставить местами первый и последний столбец матрицы размерами N*M. Матрицу сформировать из случайных чисел в диапазоне от -100 до 100.

3. Вводится строка произвольного текста. Подсчитать количество цифр в ней. Если цифр нет, вывести на экран «нет цифр».
4. Вводится строка произвольного текста. Подсчитать количество символов в предпоследнем слове.

Вариант №19

1. Реализовать такой алгоритм сортировки массива: сначала найти минимальный элемент и поменять местами с первым, затем найти минимальный элемент, начиная со второго и поменять местами со вторым и т.д.

2. В матрице размерами N*M определить сумму элементов, находящихся на главной и побочной диагоналях. Матрицу сформировать из случайных чисел от 0 до 100.
3. Вводится произвольная строка русского текста, а также одна из букв русского алфавита. Удалить эту букву из строки.
4. Вводится строка произвольного текста. Удвоить в ней первое слово.

Вариант №20

1. В отсортированный массив вставить произвольное число, введенное с клавиатуры, в нужное место.

2. В целочисленной матрице A размерами N*M вычислить количество элементов, имеющих нечетные значения, в каждой строке. Размеры матрицы задать при помощи ввода, а саму матрицу сформировать из случайных чисел в диапазоне от 0 до 50.

3. В заданной строке текста удалить части текста, заключённые в скобки.

4. Вводятся две строки произвольного текста. Найти позицию первого несовпадающего символа или вывести сообщение о том, что строки равны.

Вариант №21

1. В заданном массиве удалить элемент с заданным номером. Массив и номер удаляемого элемента задаются вводом.

2. Определить суммы положительных и отрицательных элементов в каждом столбце матрицы A размерами N*M . Размеры матрицы и ее элементы задать при помощи ввода.

3. Вводится произвольная строка русского текста, а также одна из букв русского алфавита. Удвоить эту букву в строке. 

4. Вводятся две строки произвольного текста. Поменять местами пе6рвые слова ы этих строках.
Вариант №22
1. Заданы два массива X и Y из N элементов каждый. Сформировать и вывести на печать массив Z из 2*N элементов, в котором элементы массивов X и Y чередуются.

2. Сформировать и отпечатать "шахматную" матрицу, т.е. матрицу размерами 8*8, состоящую из нулей и единиц, расположенных в шахматном порядке.

3. Вводится строка произвольного текста. Удалить из нее все пробелы и вывести, сколько пробелов было удалено.

4. Вводится строка произвольного текста. Удвоить первое слово.

Вариант № 23
1. Задан массив A из N элементов и массив B из M элементов. Сформировать массив L из массивов A и B путем их слияния так, чтобы сначала располагались все элементы массива A, а затем все элементы массива B.

2. Переставить местами первую и последнюю строку матрицы размерами N*M. Матрицу сформировать из случайных чисел в диапазоне от -100 до 100.

3. Вводится строка произвольного текста. Удвоить  все пробелы.

4. Вводится строка произвольного текста. Удалить второе слово.

Вариант № 24
1. Задан массив A из N элементов. Сформировать массив B, содержащий только положительные элементы массива A.

2. Переставить местами первый и последний столбец матрицы размерами N*M. Матрицу сформировать из случайных чисел в диапазоне от -100 до 100.

3. Вводится строка произвольного текста. Подсчитать количество цифр в ней. Если цифр нет, вывести на экран «нет цифр».

4. Вводится строка произвольного текста. Подсчитать количество символов в предпоследнем слове.

Вариант № 25
5. Реализовать такой алгоритм сортировки массива: сначала найти минимальный элемент и поменять местами с первым, затем найти минимальный элемент, начиная со второго и поменять местами со вторым и т.д.

6. В матрице размерами N*M определить сумму элементов, находящихся на главной и побочной диагоналях. Матрицу сформировать из случайных чисел от 0 до 100.
7. Вводится произвольная строка русского текста, а также одна из букв русского алфавита. Удалить эту букву из строки.

8. Вводится строка произвольного текста. Удвоить в ней первое слово.

9. На диске имеется текстовый файл с произвольным именем (имя файла вводится). В файл A.TXT записать все слова из четырех букв, каждое в отдельной строке. 

10. Разработать библиотечный модуль, содержащий следующие подпрограммы (процедуры или функции) для работы со строками:
А. Подсчитать количество букв в последнем слове заданной строки

Б. Заменить в заданной строке все строчные буквы на заглавные.

В. Удалить из заданной строки все гласные буквы.

Написать программу, к которой подключается модуль, демонстрирующую работоспособность всех подпрограмм модуля.
Вариант №26
5. В отсортированный массив вставить произвольное число, введенное с клавиатуры, в нужное место.

6. В целочисленной матрице A размерами N*M вычислить количество элементов, имеющих нечетные значения, в каждой строке. Размеры матрицы задать при помощи ввода, а саму матрицу сформировать из случайных чисел в диапазоне от 0 до 50.

7. В заданной строке текста удалить части текста, заключённые в скобки.

8. Вводятся две строки произвольного текста. Найти позицию первого несовпадающего символа или вывести сообщение о том, что строки равны.

9. В текстовый файл записать 20 чисел. Программа должна переставить местами первое число с максимальным из чисел чисел (разрешается использовать для этой цели массив в оперативной памяти).
10. Разработать библиотечный модуль, содержащий следующие подпрограммы (процедуры или функции) для работы со строками:
А. Подсчитать количество букв в последнем слове заданной строки

Б. Заменить в заданной строке все заглавные буквы на строчные.

В. Удалить все знаки препинания.

Написать программу, к которой подключается модуль, демонстрирующую работоспособность всех подпрограмм модуля.

Вариант №27
5. В заданном массиве удалить элемент с заданным номером. Массив и номер удаляемого элемента задаются вводом.

6. Определить суммы положительных и отрицательных элементов в каждом столбце матрицы A размерами N*M . Размеры матрицы и ее элементы задать при помощи ввода.

7. Вводится произвольная строка русского текста, а также одна из букв русского алфавита. Удвоить эту букву в строке. 

8. Вводятся две строки произвольного текста. Поменять местами пе6рвые слова ы этих строках.
9. Дан файл с произвольным текстом (имя файла вводится). Подсчитать, сколько слов в нем начинаются на букву "a".  Полученное значение вывести на экран и записать в текстовый файл с именем NUM.TXT
10. Разработать библиотечный модуль, содержащий следующие подпрограммы (процедуры или функции) для работы со строками:
А. подсчитать количество слов в заданной строке

Б. для заданной строки возвратить слово с заданным номером (если такого слова нет, возвратить пустую строку)

С. удалить слово с заданным номером (если такого слова нет, возвратить строку без изменения).

